

近日我在网上看到了一个视频，一个14岁的孩子，在家长不知情的情况下，给主播分40次，打赏了4万多块钱。结果被他爸爸发现了这个事儿，这名父亲就把儿子带到派出所请求帮助，甚至还打了自己孩子一巴掌。

可最终的结果是好的，派出所的工作人员核实之后，向直播平台多次沟通，最终将这4万多块钱全部追了回来。咱们这些视频就从网络主播，和孩子，还有孩子家长，这三个角度来说说网红打赏这件事。

网络主播打赏的金额很难控制，有的礼物要上千元人民币。但是刷礼物的人多了之后就会引起一种攀比心理，俗称上头了。毕竟网络主播也可以从打赏的礼物里边拿到自己的佣金，所以很多网络主播会用一些特殊的方式，把爱刷钱的观众，吸引到一些小的直播平台上面。因为小直播平台管理更加宽泛，尺度也可以更大，甚至还会出现专业的气氛组，来研究怎么让别人给主播刷更多的礼物。

而现在许多未成年的十几岁的孩子，其实都有自己的手机，特别是留守儿童，或者父母是做生意的。因为父母工作太忙，甚至都在外地，根本没有时间照顾孩子，有的时候孩子会拥有父母银行卡的密码。因为绝大部分的父母都会认为自己的孩子，只是个孩子很单纯。可在网络的世界里是没有年龄划分的。

有些不太正规的直播平台，主播们甚至会故意引导未成年人，怎么去拿自己家长的身份证来注册账号，怎么绕过未成年人的监管提示，怎么刷礼物支持自己。因为孩子在现实生活当中，有学习的压力，有成长的压力，甚至不会被重视。可是在网络世界里，在直播间里只要给主播刷礼物，主播都会非常尊敬的感谢自己。又是大哥，又是老板，又是家人。所以很多涉世未深的未成年孩子根本就经不起这样的夸赞，为了持续感受这种被赞美的夸奖为了和主播关系拉得更近，往往就会连续不断的打赏礼物。

甚至有些直播工会还会故意做一些圈套来诱导别人打赏，当然重击的不仅仅是未成年人很多，生活经验丰富的成年人照样会上套。而未成年人往往都缺少生活情感，现在各个家庭也都拿孩子当个宝，所以大部分的孩子对赚钱难，是没有什么概念的。因为父母总是想自己苦一点没关系，只要别让孩子受苦就行了。可恰恰是这种爱孩子的心理，反而让孩子不知道家长赚钱存钱有多难。所以有些孩子在直播间，拿着父母辛辛苦苦存下来的钱充当土豪大哥刷礼物。因为很多孩子是抵挡不住，这种被人特别尊敬的感觉的。

而孩子把父母的钱给花完了之后，又害怕父母的责备，这种事往往也不敢说出来。等到家长发现的时候，基本上也都晚了。责备孩子是小，因为错不仅仅在于孩子，我们更应该关注怎么预防这种事。我总结了一下，有三个非常重要的细节，咱们家长朋友一定要知道。

第一家里大额存款的银行卡密码，不要告诉孩子。特别是未成年孩子，如果必须让孩子知道密码，那就另外再办一张银行卡，里边别放多少钱。

第二就是

银行其实对于资金

的变动，是有一种短信提示服务的。

但是这种短信服务

是收费的，一年应该是二三十块钱。开启这种服务之后，咱们的银行卡只要有资金的转入或者转出手机上，都会收到一条短信提示。这个功能其实还是很实用的，如果咱们想要这一种资金变动提示功能，又不想花钱，其实可以去咱们银行卡对应的银行网点咨询，其实也有不花钱的提示方法。

第三就是如果发现孩子真的把银行卡里的钱给刷走了，不管是买游戏装备还是打赏主播，报警处理是非常有必要的。但是最重要的还是咱们家长要做好防范，因为不是所有未成年人打赏出去花的钱，都能追回来的。总之打赏这个事儿，确实值得咱们每一个家庭的注意。特别是家里有未成年的孩子，和上了年纪的中老年单身男性

。